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Măsuri pentru prevenirea suferinţei animalelor din grădinile zoologice 
discutate în Parlamentul European

Grupul liberalilor europeni (ALDE) din Parlamentul European împreună cu ENDCAP, o reţea 
europeană care cuprinde 30 de organizaţii din 20 de ţări, au demarat recent, la Bruxelles - o iniţiativă 
comună pentru schimbarea condiţiilor de viaţă a animalelor ţinute în captivitate.

Comisia Europeană a adoptat, în anul 2002, Directiva privind licenţierea grădinilor zoologice care 
impune o serie de cerinţe pentru funcţionarea acestora. Condiţiile din multe dintre cele aproape 5000 
de grădini zoologice din Uniunea Europeană sunt însă mult sub standarde. 

Rapoartele organizaţiilor de protecţie a animalelor arată că există încă foarte multe animale ţinute în 
condiţii improprii, care nu întrunesc nevoile lor biologice sau în ţarcuri care nu au fost amenajate de 
zeci de ani. Prin urmare, animalele prezintă adesea boli fizice sau psihologice şi exprimă, fără dubiu, 
starea lor de suferinţă sau de stres. Asemenea situaţii se regăsesc în grădinile zoologice din Spania sau 
Italia, dar şi în România şi Bulgaria.

Europarlamentarul liberal Magor Csibi şi-a declarat toată disponibilitatea pentru schimbarea 
legislaţiei, astfel încât să se asigure obligativitatea furnizării unei îngrijiri decente a acestor animale 
sau chiar desfiinţarea acelor grădini zoologice care nu respectă un standard minim.

„Ca liberal, sunt împotriva ideii de cuşcă din principiu! Ascultând argumentele celor care zic ca o 
grădină zoologică are scopuri educaţionale, nu ştiu ce exemplu educativ poate constitui pentru un 
copil să vadă un animal îngrijit cu superficialitate, aflat în suferinţă şi rupt de habitatul lui. Din 
păcate şi în România avem nenumărate asemenea exemple. În ce mă priveşte, sprijin planul creat de 
Born Free Foundation, care dacă este aplicat avem şanse de a ameliora aceste condiţii ruşinoase 
pentru o societate care se presupune a fi civilizată”, a declarat Csibi, la demararea acestei iniţiative.

„Există premisele pentru schimbarea legislaţiei în domeniu şi am înţeles că cei de la Comisia 
Europeană doresc să modifice directiva cândva în anul 2010. Ce avem însă până atunci de făcut este 
să conştientizăm cetăţenii europeni că şi animalele trebuie tratate cu respect. În cazul României avem 
deja un plan concret, cu ajutorul căruia în loc de 42 de grădini zoologice, multe dintre ele aflate într-
o stare deplorabilă, să avem doar câteva doar, cu un standard ridicat. Totul e să dorim aplicarea 
acestuia”, a mai adăugat europarlamentarul PNL. 

Reţeaua ENCAP şi grupul politic ALDE au elaborat un set de 5 drepturi de bază aplicabile animalelor 
ţinute în captivitate, atât pentru cele din grădinile zoologice cât şi pentru cele utilizate în animaţia 
circurilor. Drepturile respective se referă la asigurarea unui habitat cât mai apropiat de cel natural şi a 
unor condiţii specifice fiecărei specii, aşa cum sunt prevăzute şi în Convenţia pentru Biodiversitate. 
Reprezentanţii ENCAP vor distribui în acest sens cărţi poştale speciale cetăţenilor europeni care 
sprijină demersul pentru a le putea expedia nominal Comisiei Europene.
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